

# 全球葡萄酒版图上的新贵势力

从西西里的火山土壤到塔斯马尼亚的纯净之地,从阿根廷的高海拔葡萄园到南非的自然派天堂,这些新兴产区正在用实力证明自己的价值,也为葡萄酒收藏带来了全新的可能性。

徐菲远

在全球葡萄酒版图上,一场静悄悄的变革正在发生。气候变化、消费模式转变以及新一代收藏家的崛起,正在重塑几个世纪以来相对稳定的葡萄酒价值体系。

那些曾经被忽视的产区,正凭借独特的风土条件和创新的酿酒理念,

成为眼光独到的收藏家们竞相追逐的新目标。

从西西里的火山土壤到塔斯马尼亚的纯净之地,从阿根廷的高海拔葡萄园到南非的自然派天堂,这些新兴产区正在用实力证明自己的价值,也为葡萄酒收藏带来了全新的可能性。

## 火山的诱惑:西西里岛的复兴之路

西西里岛不仅拥有壮丽的埃特纳火山景观,更孕育出令人惊艳的葡萄酒。这个地中海最大的岛屿,正在迎来葡萄酒产业的文艺复兴期。近年来,越来越多的国际知名酒庄将目光投向这片神奇的土地,其中,最具代表性的就是意大利顶级酒庄嘉雅(Gaja)在这里的重大投资。其与本地Graci家族酒庄合作的IDDA项目,将传统酿酒工艺与现代创新完美结合,为西西里葡萄酒赋予了全新的国际声誉。

Feudo Montoni 酒庄庄主 Fabio Sireci 分享道:“我们的高海拔葡萄园位于西西里岛的心脏地带,巨大的昼夜温差使葡萄酒能够同时具备出色的酸度结构和陈年潜力。这正是现

代收藏家所追求的特质——既能在年轻时享用,又具备长期陈年的实力。”这家始建于1469年的古老酒庄,如今正以其有机种植方式和传统酿造工艺,吸引着越来越多追求独特风格的收藏家。

西西里葡萄酒的独特之处,在于其火山土壤赋予的矿物感和独特风味特征。埃特纳火山产区的葡萄酒尤其令人惊艳,这里的 Nerello Mascalese 葡萄品种,能够酿造出兼具勃艮第般优雅和巴罗洛般复杂度的红葡萄酒;而 Grillo 和 Catarratto 等白葡萄品种,则展现出令人惊喜的陈年潜力,完全颠覆了人们对西西里葡萄酒的传统认知。



## 极致海拔:阿根廷萨尔塔的奇迹

在海拔超过3000米的阿根廷萨尔塔地区,葡萄种植正在创造着真正的奇迹。这里是世界上最高的葡萄酒产区之一,极端的海拔条件造就了独一无二的葡萄酒风格。Bodega Colomé 酒庄的酿酒师 Thibaut Delmotte 解释说:“强烈的日照配合剧烈的昼夜温差,让葡萄能够在完全成熟的同时,保持清新的酸度,这是其他产区难以复制的优势。我们的葡萄园海

拔从1600米到3111米不等,每个海拔高度,都能生产出风格迥异的葡萄酒。”

萨尔塔产区不仅以其浓郁复杂的马尔贝克(Malbec)闻名,还有令人惊喜的特浓情(Torrontés)白葡萄酒。近年来,该产区还在不断探索新的品种可能性,长相思、黑皮诺、赤霞珠在这里都展现出了独特的表现力。更值得一提的是,这里干燥多风的气候,使

得有机种植成为可能,许多酒庄都在没有使用化学药剂的情况下,成功种植葡萄。

除了卓越的葡萄酒品质,萨尔塔还提供独特的旅游体验。Bodega Colomé 酒庄不仅提供传统的品酒体验,还设有 James Turrell 艺术博物馆,提供骑马探险和徒步旅行等活动,为葡萄酒收藏增添了更多文化内涵和体验价值。

## 塔斯马尼亚:纯净之地的惊喜之作

位于澳大利亚南端的塔斯马尼亚岛,正在以其凉爽的气候和独特的风土条件,在国际舞台上崭露头角。这个被称为“澳大利亚的香槟区”的岛屿产区,正在用实力证明自己能够生产出世界级的起泡酒和静止葡萄酒。

Tolpuddle Vineyard 的 David LeMire 指出:“这里的地理位置使我们免受气候变化的最大影响,同时,为葡萄酒带来了独特的矿物感和精致度。塔斯马尼亚的凉爽气候让葡萄能够缓慢地成熟,从而发展出复杂的风味和自然的酸度。”

从优雅的传统法起泡酒到复杂的黑皮诺,塔斯马尼亚的葡萄酒正在全

球市场上获得认可。当地酒庄坚持可持续发展的理念,更是吸引了新一代注重环保的收藏家。

Tolpuddle Vineyard 是一个很好的例子,这个最初以生产起泡酒为主的酒庄,如今,其黑皮诺和霞多丽已经成为澳大利亚最受追捧的葡萄酒之一。

塔斯马尼亚葡萄酒协会 CEO Sheralee Davies 补充道:“我们的优势在于稀缺性和独特性,塔斯马尼亚的葡萄酒产量仅占澳大利亚总产量的1%,但这种稀缺性正是收藏家所看重的。同时,凉爽的气候正好符合当下消费者对清新风格葡萄酒的偏好。”

## 自然派的天堂:南非斯沃特兰的革命

南非的斯沃特兰(Swartland)地区正成为自然酒爱好者的圣地。这里有许多采用有机和生物动力法种植的小酒庄,虽然缺乏正式认证,却以其真实性和独特性征服了全球收藏家。这个产区最大的魅力在于其老藤资源,许多葡萄藤年龄超过50年,有些甚至达到百年以上,这些老藤能够产出浓

度高、风味复杂的葡萄果实。

如 Eben Sadie 的 Columella 和 Palladius,以及 Mullineux 家族的单品葡萄酒,都在国际市场上备受追捧。这些酒款不仅展现了当地的风土特色,更传递着酿酒师对自然的尊重和理解。Swartland 的成功在于,它代表了一种新的葡萄酒哲学——不追求

标准化,而是强调个性和真实性。

酿酒师 Chris Mullineux 分享道:“我们专注于种植最适合当地风土的品种,如白诗南、西拉和一些地中海品种。我们的目标不是酿造国际风格的葡萄酒,而是真正表达独特风土的酒款。”

## 新兴产区崛起的深层意义

这些新兴产区的崛起,反映了葡萄酒收藏市场正在发生着深刻的变化。新一代收藏家不再盲目地追求传统名庄,而是更注重葡萄酒的故事性、可持续性和独特性,他们愿意探索未知的产区,支持创新的酿酒师,关注气候变化下的可持续发展。

从投资角度而言,这些新兴产区提供了更具性价比的选择。与传统名庄相比,这些产区的顶级酒款价格相对合理,但增值空间更大。更重要的是,这些产区大多采用可持续发展的

种植方式,这对关注环境影响的年轻收藏家来说,具有特殊吸引力。

葡萄酒专家 Rob McMillan 指出:“年轻一代收藏家不想要他们父母收藏的葡萄酒,他们有着独特的品位和价值观,正在寻找能够代表自己时代的新产区和新风格。”这种代际变化正在重塑整个葡萄酒收藏市场的格局。

在这个变革的时代,这些新兴产区不仅提供了性价比更高的选择,更为葡萄酒收藏带来了新的可能性和乐趣。对于眼光独到的收藏家来说,现

在正是探索这些潜力产区的最佳时机——也许就在这些今日的新贵中,正隐藏着明天的传奇。

值得注意的是,这些产区的成功都建立在相同的理念上:尊重风土、坚持可持续发展、注重品质而非产量。这些价值观正好契合了当代收藏家的追求,也为葡萄酒世界的未来发展指明了方向。

欲了解更多美酒资讯,请关注华夏酒报微信公众账号。

